



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 5 (9741)

СУББОТА,
17 ЯНВАРЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

В честь дня освобождения



В минувшую пятницу, 16 января, ровенчане отметили 72-ю годовщину со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

В центральном парке п. Ровеньки у памятника погибшим воинам состоялся митинг, посвященный этой дате (на снимке).

В нём приняли участие дети войны, труженики тыла, участники боевых действий на территории РФ и других государств, ветераны военной службы, представители силовых структур, бюджетных организаций, общественности и молодёжи.

Митинг открыл глава администрации городского поселения В.Н. Улезько. На нём выступили председатель районного совета ветеранов войны и труда

И.С. Худобин, лидер молодёжи школ района Богдана Калитченко, благочинный Ровеньского благочиния Дмитрий Готовкин, совершивший также заупокойную молитву по погибшим защитникам Отечества.

Выступившие поздравили собравшихся с очередной годовщиной освобождения района от фашистских захватчиков, призвали сохранять в памяти поколений те страшные дни войны, подвиги советских людей на фронте и в тылу, и то, какой большой ценой досталась нашему народу Великая Победа, 70-летие которой мы будем отмечать в этом году.

Участники митинга возложили к подножию памятника гирлянду славы, венки и цветы, почтили минутой молчания память павших в боях за свободу и независимость нашей Родины.

О ЗАДАЧАХ И ПЛАНАХ НА ГОД ТЕКУЩИЙ

Во вторник, 13 января, в зале заседаний администрации района прошло большое совещание, на которое были приглашены заместители главы администрации района, начальники управлений и отделов администрации района, главы администраций поселений, руководители предприятий АПК, учреждений, организаций и служб.

Совещание проводил глава администрации района Н.Т. Мирошниченко. Каждый год в январе Николай Тимофеевич проводит такие совещания, где озвучивает задачи и планы на текущий год, над выполнением которых предстоит работать ровенчанам. В их основе – задачи и требования, которые определены на 2015 год президентом страны и губернатором области. «Это прежде всего обеспечение экономической стабильности, - подчеркнул глава администрации района, - защита внутреннего рынка, а именно производителей продуктов питания, которые у нас производятся».

Перед районными специалистами сельского хозяйства поставлена задача составить общий рабочий план проведения предстоящих весенне-полевых работ, в котором необходимо предусмотреть наличие всех необходимых на этот период средств в каждом большом и малом хозяйстве.

В связи с тем, что нынешний год будет нелёгким, ввиду сложившейся ситуации в стране, администрация района обеспокоена вопросом самообеспеченности населения продук-

ВЛАСТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ

тами питания – картофелем и овощами, мясом. Потому перед всеми главами администраций поселений поставлена задача провести среди населения работу на предмет развития личных подсобных хозяйств.

Как было подчёркнуто главой администрации района, ровенчане должны принять активное участие в программе импортозамещения. С введением в прошлом году санкций отдельных государств на поставку продуктов питания в Россию, в нашей области определено основное направление развития в сельском хозяйстве – садоводство. В Ровеньском районе решено активизировать работу в этом направлении – сажать яблоны.

Большое внимание на совещании было уделено теме благоустройства наших населённых пунктов: перед каждым домовладением должна быть цветочная клумба.

Особая тема – подготовка к празднованию 70-летия Великой Победы. Наш долг – достойно отметить её. Работы предстоит много: каждый

памятник на территории района, если это необходимо, должен быть обновлён, предстоит завершение реконструкции центрального парка п. Ровеньки, мероприятия патриотической направленности среди школьников и молодёжи и, конечно же, организация самого празднования требует творческого подхода.

В этом году будет продолжаться индивидуальное строительство жилья, предстоит завершить ремонт Айдарской средней школы, капитально отремонтировать Димитровский Дом культуры, один 22-квартирный дом, должно начаться строительство Ледового дворца в посёлке Ровеньки (этот объект должен быть сдан в 2016 году). Предстоит создать лабораторию по определению качества молока, специалисты которой бы разрешали спорные вопросы между производителями и покупателями. По программе «Зелёная столица» намечено завершить работы прошлого года – посадить саженцы на подготовленных к посадке и на выжженных в прошлом году площадях.

Были рассмотрены на совещании и другие вопросы.

Выполнение планов потребует консолидации всех сил, большой ответственности каждого на своём рабочем месте. Так работать сегодня – это требование времени.

А. КУЛИНЦОВА.

Депутаты Белгородской областной Думы наделили полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от областной Думы Ивана Кулабухова, возглавлявшего до этого областную Думу V созыва. Соответствующее Постановление принято 14 января на 42-м заседании законодательного органа региона.

Кандидатура Ивана Кулабухова, выдвинутая группой депутатов, была одобрена единогласно. Она также была поддержана на совместном заседании думских комитетов, которое прошло накануне согласно Регламенту Белгородской областной Думы.

Отметим, что 15 декабря 2014 года Вадим Мошкович, представлявший с 2006 года в Верхней палате российского Парламента областную Думу, досрочно сложил с себя полномочия.

Напомним, процедура наделения представителей субъектов полномочиями членом Совета Федерации регламентирована Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 229-ФЗ «О порядке

ту и депутатской этике Виталий Слободчук.

Иван Кулабухов отметил, что приложит все усилия, чтобы оправдать оказанное доверие: «Работа в Думе – это важнейший этап в моей жизни. Все годы, которые мне было доверено представлять интересы избирателей, я работал в замечательном коллективе, в законодательном органе, в котором сложились богатые традиции, сформировался высокий уровень правотворческой культуры, ответственности депутатов. В каждом созыве нас всегда связывало общее дело, любовь к Белгородчине, желание сделать жизнь наших земляков лучше и комфортнее. Я ценю приобретённый опыт и бла-

Иван Кулабухов – представитель Белгородской областной Думы в Совете Федерации

формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации». Согласно ему кандидата от представительного органа государственной власти субъекта из состава депутатов выбирает его законодательный орган не менее, чем через месяц после досрочного сложения полномочий.

С назначением нового сенатора поздравил губернатор области Евгений Савченко, он поблагодарил депутатов за «взвешенное и правильное решение». Также он выразил слова благодарности за добросовестное исполнение своих обязанностей экс-сенатору Вадиму Мошковичу.

«Я думаю, что Иван Николаевич – достойная кандидатура, и в такое судьбоносное для страны время будет очень полезен его голос в высшем Законодательном Собрании Российской Федерации в отстаивании интересов Белгородской области. Думаю, что вместе с Николаем Ивановичем Рыжковым они будут делать всё, чтобы отстаивать интересы области, прежде всего, в вопросах межбюджетных отношений».

Глава региона отметил, что в последние годы в области сложилась непростая финансовая ситуация, продиктованная макроэкономическими условиями, связанными с мировой конъюнктурой цен на железорудное сырьё и прокат, а также из-за налоговых потерь в связи с вхождением Стойленского ГОКа в Консолидированную группу налогоплательщиков, образованную на базе Новолипецкого металлургического комбината.

«Бюджет мы приняли с большим дефицитом – почти в 10 млрд. рублей. Нужно смотреть из каких источников его закрывать – внутренних, внешних. Но мы рассчитываем и на внешние источники, и в этой связи – на помощь наших представителей в Государственной Думе и Совете Федерации. Иван Николаевич прошёл хорошую школу – профессиональную, политическую, я уверен, что он будет достойно представлять нашу область на федеральном уровне», – подчеркнул Евгений Савченко.

От депутатов Ивана Кулабухова поздравил председатель думской Комиссии по Регламен-

тарю своих коллег – депутатов Белгородской областной Думы, я искренне горжусь тем, что все эти годы мы работали вместе».

Также сенатор пожелал законодательному органу дальнейшей успешной работы. Особые слова благодарности он адресовал руководству региона – членам областного Правительства и лично губернатору Евгению Савченко.

«Я иду в Федеральное Собрание достойно представлять интересы Белгородской области», – сказал он.

Отметим, что избрание нового председателя областной Думы планируется на следующей сессии законодательного органа, которое пройдёт в конце января.

Для справки: Кулабухов Иван Николаевич – председатель Белгородской областной Думы пятого созыва, секретарь Политсовета Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия».

Родился 9 октября 1958 г. в селе Высокое Прохоровского района Белгородской области; окончил Белгородский технологический институт строительных материалов в 1992 г., Белгородскую технологическую академию строительных материалов в 1998 г.

Порядка 20 лет проработал в органах исполнительной и законодательной власти Белгородской области. С 1996-2000 – первый заместитель главы администрации – председатель Комитета развития городского хозяйства и строительного комплекса администрации г. Белгорода; 2000 г. – заместитель председателя Белгородского городского Совета депутатов; 2000-2001 – заместитель руководителя аппарата главы администрации области – начальник департамента организационной и кадровой работы аппарата главы администрации области; в 1996 и 1999 годах избирался депутатом Белгородского городского Совета депутатов; в октябре 2001 г. был избран депутатом Белгородской областной Думы третьего созыва; 2001-2005 – первый заместитель председателя Белгородской областной Думы третьего созыва; с 2005 г. – первый заместитель председателя Белгородской областной Думы четвёртого созыва, с 2010 года – председатель Белгородской областной Думы пятого созыва.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

21 января состоится приём граждан в общественной приёмной Ровеньского местного отделения партии «Единая Россия» депутата Белгородской областной Думы Худаева Дмитрия Васильевича. Время приёма с 11.00 до 12.00, п. Ровеньки, ул. Ленина, 52. Предварительная запись по телефону 5-50-44.

График приёма граждан депутатами городского поселения «Посёлок Ровеньки» в общественной приёмной местного отделения ВПП «Единая Россия» (ул. Ленина, 52, т. 5-50-44)

Жубатова Наталья Петровна	20 января
Забара Виктор Иванович	27 января
Ягоровас Сергей Анисеевич	30 января

Приём проводится с 10 до 12 часов.

«СЕМЕЙНЫЕ ФЕРМЫ БЕЛОГОРЬЯ»

У каждого из нас есть моменты, когда приходится принимать кардинальные решения. Для одних - это переезд и смена места жительства, для других - изменения в личной жизни, а для семьи **РЯДНОВЫХ** (на снимке) из посёлка Ровеньки, в гостях у которых я недавно побывал, таким поворотным событием стало решение восстановить молочнотоварную ферму в селе Лозная и заняться молочным животноводством.

Решение принималось, конечно, отчасти вынужденно - Геннадий Владимирович в течение десяти лет успешно возил говядину в Москву,

**Решение приняли — дело за опытом**

имел там неплохой рынок сбыта, хотя до богатства и было далеко, но копейка в доме водилась всегда. После вступления в силу всех правил Всемирной торговой организации изменились правила забоя скота - теперь, чтобы работать честно, надо везти живого бычка на мясобойню за много километров, да ещё не факт, что там нет, очереди. Дело быстро сошло на нет, и глава семьи был вынужден искать другое занятие, так как на одну зарплату жены Натальи - продавца в магазине не проживёшь, особенно, когда в семье есть ещё и студент.

Геннадий и Наталья думали долго, чем будут заниматься. Сначала была мысль открыть новый магазин, но этим в Ровеньках сейчас никого не удивишь - кругом и так магазинов на магазине, были и другие идеи, но в конце концов сошлись на производстве молока, тем более подвернулся такой вариант.

- Окончательно решение принималось разведением коров и молоком мы приняли после банкротства фермы Шивко в Лозной, - говорит Геннадий Владимирович, - тогда мы и решили, что это наш шанс: взяли коровник с молочным блоком и начали восстанавливать ферму, сначала на свои средства,

потом получили кредиты на молочное оборудование и покупку второй части фермы - телятника. Затем набрали работников, а это ответственность не только за себя, но и за людей, которые к нам пришли, за их семьи. Поначалу было страшно, что влезли в кредиты, хотя, кто связан с животноводством, все в кредитах - иначе никак. Но страшно - не страшно, а раз решились, то надо делать, и сейчас на ферме содержится 38 коров, 3 телёнка, 14 голов молодняка, два бычка и две лошади, проведён молокопровод и поставлен танк-охладитель, закуплены корма.

Мы и сами постепенно набираемся опыта в этом деле, изучаем нюансы. У нас на подворье всегда были бычки, к тому же я окончил Красногвардейский сельскохозяйственный техникум по специальности фермер-организатор, супруга училась в Ровеньском ПУ № 19, у неё специальность хозяйка усадьбы, так что общую теоретическую базу имеем. Что касается практики, то за советом обращаемся к людям, которые занимаются животноводством много лет. Сейчас у нас работает четыре человека и ещё трое на испытательном сроке - на их опыт и знания мы опираемся больше всего.

Существование и развитие этого небольшого хозяйства - во многом заслуга наших тружеников.

Вообще-то ферма в перспективе рассчитана на 180 голов, но выйти на полную мощность пока не можем. Основные проблемы - это отсутствие своей земли и техники. В результате у нас все корма покупные: зерно, сено, сенаж, силос, потому и работаем на уровне себестоимости продукции - что получили, то тут же и отдали: на погашение кредитов, на зарплату людям, на лекарства для животных, на корма и т. д., а вот на масштабное развитие фермы пока денег нет. Помимо заготовки кормов, есть проблема с выпасом скота, раньше все поля были колхозные, а теперь на место выпаса и попать-то сложно - кругом поля фермеров, из-за проблем с выпасом приходится закупать зелёную массу, а это тоже немалые расходы.

Несмотря на это отчаиваться и бросать не собираемся - всё покажет следующее лето, весной у нас уже должно будет быть дойное стадо до 50 голов, и увеличится производство молока. Нам предлагали деньги на увеличение поголовья и в ООО «Ровеньки-маслосырзавод», но не имея своей кормовой базы

и техники, покупать ещё коров - это чистой воды авантюризм. Очень рассчитываем на грант, документы мы подавали, но пока не получили, надеемся, он будет получен в нынешнем, эти деньги были бы кстати - трактор нам нужен как воздух, а новые кредиты пока не потянем. Так что проблем много, но с другой стороны, где их нет? Работать на ферме хоть и очень сложно, но не безнадежно. Есть уверенность - встанем на ноги и у сыновей наших надёжный тыл будет.

Сыновей у Геннадия Владимировича двое, семнадцатилетний Дмитрий и Олег, которому вот-вот исполнится десять.

- Ребята у нас молодцы, - разливая по чашкам душистый чай из трав, подключилась к нашему разговору Наталья Владимировна, - Дима учится в нашем филиале БУКЭП, занимается спортом. Он у нас первый помощник по ферме: летом он там и скот пас, и кормил, и корма заготавливал. Да и сейчас на выходных всё время он там пропадает - уже понимает, что значит быть хозяином. По мере сил помогает и Олег.

Я и сама в свободное время стараюсь в Лозную поехать, обожаю возиться с маленькими телятами, участвую в дойке. Сначала всё было ново, сейчас уже привыкла к этой работе. Если всё настроено, отлажено, то работаешь в удовольствие.

Геннадий и Наталья ещё долго мне рассказывали о своей ферме, тех радостях и трудностях, которые она приносит. Рассказали они и про новый добротный дом, который построили благодаря помощи бабушек и дедушек с обеих сторон, и много ещё о чём. А также предложили снова встретиться летом или осенью и посмотреть, насколько удалось выполнить всё запланированное. Предложение я с удовольствием принял и очень надеюсь, что расскажу о ферме Рядновых ещё не раз, а они сами никогда не пожалуют о своём выборе.

Р. ЛЯПИН.

АКТУАЛЬНО**Владимир Зубов: Повышение цен на российские товары в Белгороде - это спекуляция**

В последнее время цены в магазинах стали зависеть от курса иностранной валюты. Производители местные, сырьё местное, а цены почти иностранные. В погоне за товарами белгородцы сметают с полок практически всё. Чем вызван такой необоснованный ажиотаж, и что грозит недобросовестным предпринимателям, корреспонденту ИА «Бел.Ру» рассказал заместитель начальника департамента экономического развития Белгородской области - начальник управления по развитию потребительского рынка Владимир ЗУБОВ.

- Что происходит с ценами в белгородских магазинах?

- То, что происходит с долларом и евро - это девальвация. Она не может напрямую влиять на цены товаров, которые производятся на наших предприятиях с использованием нашего сырья без импортного участия. Поэтому то, что происходит - это в какой-то степени беспредел, который нужно останавливать.

- Каким образом?

- Чтобы этот беспредел остановить, у нас есть специальный механизм влияния - комиссия при губернаторе. Ежедневно мы отслеживаем ситуацию на рынке, анализируем её. Также у нас замечательные рабочие отношения с Федеральной антимонопольной службой, которая имеет в своих руках острый инструмент в виде больших штрафов в случае выявления необоснованного роста цен на те или иные виды товаров.

- На какие товары цены сейчас явно завышены?

- За последние десять дней мы направили шесть заявлений в Федеральную антимонопольную службу, ещё два дела рассматриваются в Роспотребнадзоре. Это касается гречки, ряда круп и других товаров, у которых мы видим динамику увеличения цен. И я бы хотел несколько охладить горячие головы тех предпринимателей, которые на этой ситуации захотят заработать лишнюю копейку. Ведь они могут потерять гораздо больше, нежели заработать. И не только с материальной точки зрения, но и с точки зрения имиджевой, что тоже на сегодняшний день в условиях жёсткой конкуренции немаловажно. Если потерять имидж, то в дальнейшем предприниматель может вообще потерять всё.

- Буквально вчера появилась информация, что цены на чай и кофе могут повыситься до 30%. Это возможно?

- Есть импортозависимые позиции, которые привязаны к доллару и евро, а есть те, которые от них не зависят. Что касается чая и кофе, то у них, естественно, импортная составляющая есть в большей степени, поскольку у нас на территории страны этот продукт не производится. Здесь может быть повышение, а насколько, пока я не готов сказать. А что касается круп, то это чистой воды спекуляция.

- Кто создаёт ажиотаж на товары?

- Самая большая беда у нас происходит от аналитиков и экспертов. Выходит некий эксперт и громко заявляет, что ожидается повышение цен на что-то. Могу со стопроцентной уверенностью сказать, что это оплаченный аналитик, который лоббирует интересы той или иной отрасли. Люди, услышав эту информацию, начинают закупать впрок. Появляется ажиотаж - появля-

ется новая цена, потому что повышенный спрос влияет на ценообразование. Таким образом у нас раскачивается инфляция. И самая правильная позиция в такой ситуации - не поддаваться паническому настроению, эмоциям, а вести обычный образ жизни.

Только не откликаясь на эти вызовы, мы можем сдерживать ситуацию с точки зрения законодательства. И бизнес должен понимать, что если он сейчас ведёт себя безответственно, то наказание в любом случае будет. Я могу пообещать, что как только у нас будут первые результаты по проверкам, мы обязательно о каждом случае подробно расскажем на всех каналах. Имиджевая составляющая должна пострадать обязательно.

- Такого «героя» нужно знать в лицо.

- Обязательно! Пусть ходит и краснеет по улицам. Совесть - это, конечно, категория не материальная, но она должна быть.

И тут у нас больше вопросов к производителям. Вот наглядный пример - гречка. Объявили неурожай в Алтайском крае. Одним из крупнейших поставщиков гречки является производитель из Курской области. Он также поднял в два раза цену. Ну где Алтайский край и где Курская область?

Гречка сразу за собой потянула рис, поскольку именно он второй продукт после гречки. Люди стали закупать рис, додумывать, что будет дальше. Начали закупать разные крупы. Далее пошла цепная реакция. Почему именно гречка стала первопричиной? Потому что ажиотаж с гречкой уже был, и он сработал. Сейчас пошли по накатанной: жёсткой заготовки, декорации расставлены, клоуны и кукловоды готовы, все эти петрушки в виде экспертов и аналитиков зарожены. Просто дали команду - ведущий сказал про неурожай в Алтайском крае. И мы все пошли по этой цепочке.

- Высокие цены на зарубежные товары обоснованы?

- Да, они могут повышаться, это закономерность, от которой мы не уйдём. Мы это отслеживаем и понимаем, что если продукт привязан к валюте, то он имеет право на движение.

- А ответственность? Что ждёт недобросовестных производителей и предпринимателей?

- Сумасшедшие штрафы. Если антимонопольная служба выявляет нарушения в сфере действующего законодательства, то штрафы составляют сотни тысяч рублей. Предприятие может лишиться бизнеса. Может быть, не так часто мы этот инструмент используем, поэтому складывается впечатление о некой безнаказанности, но на самом деле инструмент очень острый и очень действенный.

Беседовала
В. СКРИПИНА.
ИА «Бел.ру».

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ - КРЕЩЕНИЕ**Расписание богослужений и водоосвящения в Ровеньском районе на 18-19 января**

Дорогие жители и гости Ровеньского района! Сердечно поздравляем вас с наступающим праздником Крещения Господня - Святым Богоявлением. Как поётся в богослужебных песнопениях, Христос сошёл в воды реки Иордан, чтобы креститься от Иоанна Предтечи и освятить Своим Крещением вод естество.

В этот день мы традиционно освящаем воду, которая для христианина является символом жизни и чистоты. Водоосвящения в храмах Ровеньского округа и в сельских Домах культуры будут совершаться 18 и 19 января. Напоминаем, что вода, освящённая как 18 января, так и 19 января, имеет абсолютно одинаковое значение и свойства. Святая вода для всякого христианина есть великая святыня, её нужно бережно хранить в святом углке у икон, ни в коем случае не давать в употребление животным.

Традиционно в праздник Богоявления происходят массовые купания в прорубях. Во избежание распространения различных суеверий и кривотолков,

напоминаем вам, что купание в проруби в праздник Богоявления - это народная традиция, которая не омывает наши грехи, а служит лишь напоминанием того, что в этот день Крестился Господь.

С праздником вас, дорогие братья и сёстры во Христе!

Отец Димитрий, благочинный Ровеньского округа.

ГРАФИК

ОСВЯЩЕНИЯ ВОДЫ

18 января:

8.00 - богослужение Крещенского сочельника в Свято-Троицком храме п. Ровеньки, после - освящение воды.
8.00 - богослужение в Покровском храме с. Ерёмовка с освящением воды.
11.30 - ДК с. Нагорье.
12.00 - Димитровский ДК.
12.10 - ДК с. Ржевка.
12.40 - с. Всевятка.
13.00 - ДК с. Лозная.
13.20 - с. Барсучье.
14.00 - Родинский ДК; ДК с. Клименково.
15.00 - ДК с. Нагольное
16.00 - освящение воды в

храме апостола Андрея Первозванного с. Айдар.
20.00 - освящение воды на источнике на ул. Белокрыничная.

19 января:

00.00 - Литургии в Петро-Павловском храме с. Ивановка и храме святителя Тихона Задонского с. Нижняя Серебрянка с освящением воды.
7.30 - Литургия в Покровском молитвенном доме с. Новоалександровка с освящением воды.
8.00 - Литургия в Свято-Троицком храме п. Ровеньки с освящением воды.
9.00 - Литургия в храме апостола Андрея Первозванного с. Айдар с освящением воды.
9.30 - освящение воды в ДК с. Лозовое.
11.00 - освящение воды в ДК с. Харьковское.
12.00 - часовня центральной районной больницы; с. Калиниченково.
13.00 - ДК с. Пристень; с. Жабское.
14.00 - ДК с. Свистовка; ДК с. Ладомировка.
17.00 - освящение воды на х. Озёрный.